

# 两只萧股纳入MSCI 海外资金或跑步入场

■记者 王艺霖

近日,明晟公司公布了一系列MSCI指标审查结果,234只A股被纳入MSCI指数体系,6月1日正式执行。这意味着,位列榜单的这234只A股将于6月1日起被纳入由全球万亿美元级美元资产跟踪的MSCI指数体系中。记者梳理发现,19只萧股中,荣盛石化、万向钱潮两只萧股被纳入MSCI指数体系。截至5月16日,荣盛石化股价10.24元,市值586.14亿元,万向钱潮股价8.56元,市值235.67亿元。

## 234只A股加入MSCI 接轨国际资本市场

所谓MSCI,说的是美国著名指数编制公司明晟公司,这是一家股权、固定资产、对冲基金、股票市场指数的供应商,其旗下的MSCI指数也是全球投资组合经理最多采用的基准指数。可以说,此次A股市场234只大盘股被纳入MSCI指数体系是继2003年7月9日QFII(合格境外机构投资者)投资A股、2013年2月25日QFII参与股指期货后,中国资本市场又一大里程碑式的事件。有资深业内人士表示,此举打开了A股面向国际投资者的窗口,今后,国际投资者可以按比例配备A股股票。而从长远来看,该决定也是中国A股市场向全球投资者开放的关键性标志。此次两只萧股能够入选MSCI指数体系也在一定程度上肯定了这两家上市萧企在行业中的领头羊地位。记者查阅数据发现,234只A股中,金融股最多,包括银行和非银金融行业共50

只,市值占234只个股总市值44.33%,近半壁江山。

而两只萧股荣盛石化、万向钱潮,分属于化纤行业和汽车行业。有萧山资本行业内人士分析,荣盛石化和万向钱潮这两只股票的市值长期排在萧股市值前五,代表了萧企近几年稳健发展,牢牢占据行业龙头位置。此次入选打开了两只萧股面向境外投资者的窗口,或将迎来阶段性的配置性资金流入,而对于投资者而言,这也意味着多元化的投资机会以及进入国内行业的新契机。

## 是机遇也是挑战 萧山板块将迎来活水

参考中国台湾和韩国的经验,不难看出,加入MSCI可以带来阶段性的被动配置性资金需求,短期内对进入资金有积极影响,但是如果需要外资持续性配置股市,则核心决定因素还是在宏观基本面因素。因此,对于萧股被纳入MSCI指数体系,重点应该放在长期影响上。按照传统外资的口味,大市值、高流动性、盈利能力强、低估值、能分红是重要标准,而入选的两只萧股正好都符合这一偏好。资料显示,2017年,荣盛石化营业收入达705.31亿元,同比增长55.01%,归属于上市公司股东的净利润达20.01亿元,同比增长4.2%;万向钱潮营业收入达111.54亿元,同比增长3.42%,归属于上市公司股东的净利润达8.82亿元,同比增长5.72%。主营业务稳步增长,表明了两只萧股不会后继乏力,今后也将吸引更多境外投资者的青睐。对于萧山板块来说,加入MSCI将加速探明资本国际化的路径,这是机遇也是

# MSCI

**234**只A股被纳入  
6月1日正式执行

MSCI指数  
是全球投资组合经理  
最多采用的基准指数

- ★ 今后,国际投资者可以按比例配备A股股票
- ★ 中国A股市场向全球投资者开放的关键性标志
- ★ 进一步推动中国股市与全球资本市场的接轨融合

19只萧股中,两只萧股被纳入

荣盛  
石化

万向  
钱潮

加入MSCI可带来阶段性的被动配置性资金需求,短期对进入资金有积极影响

传统外资配置重要标准

大市值 高流动性 盈利能力强

低估值 能分红

制图:李健

# 6年4轮融资 总额破10亿美元 最快年底启动赴港上市

■记者 姚潮龙 刘殿君 郭立宏

本报讯 15日晚近7点,总部位于信息港小镇的微医仍是灯火通明。刚从香港飞过来的陈弘哲在接待完几拨客人之后,面带疲惫又不失兴奋地告诉记者:最新一轮5亿美元的融资顺利完成交割,已“躺”在微医账户上。本轮融资,或许将是微医启动上市计划前实施的最后一轮,由友邦保险控股有限公司、新创建集团有限公司战略领投,中投中财基金管理有限公司等参投。融资完成后,微医最新市场估值达到55亿美元,一跃成为萧山最大的“独角兽”企业。“当前,微医正在整理旗下微医疗、微医云、微医药、微医险四大板块,最快将于今年年底推动分拆上市。”身为微医首席战略官的陈弘哲表示。

**4轮融资 总额破10亿美元**

这并非微医首次融资。与任何一家互联网新贵一样,创业8年以来,微医先后完成过4轮融资,基本是两年到三年实施一轮。可这无疑是微医最大的一次融资。

4轮融资中,规模一次比一次大。5亿美元的融资,也是中国医疗健康科技行业目前完成的规模最大上市前融资。来自微医的官方数据表明,从2012年A轮2200万美元到2014年B轮1.064亿美元,从2015年C轮3.94亿美元再到刚完成的Pre-ipo轮5亿美元,过去6年间,微医从外部资本市场上共拿到了10.224亿美元融资,引进了腾讯、复星、国开金融、晨兴创投、启明创投等知名投资机构。“在微医股权结构当中,虽未达到绝对控股比例,但创始人廖杰远仍是单一最大股东,另外,先后两次投资的腾讯也是大股东之一。”陈弘哲介绍,当前微医投资方,已形成“民资、国资以及外资”齐头并进的局面,“与很多新兴企业不同的是,我们更看中投资方手上已有资源,侧重与投资方形成业务战略上的共赢合作。”这意味着,相比于单一财务投资者,微医更多偏向战略投资者,根据企业发展不同阶段,将投资者已有资源与微医业务进行整合、“为我所用”,以实现优势互补。不仅要钱,更要资源,这或许是微医面对资本市场时,采取的一贯思路一贯路径。

比如腾讯入股,让微医不但有了互联网大佬资本背书,让双方也有了业务战略合作基础。如今,微医的部分自有大数据就存放于腾讯云之上。再如这次引进友邦保险,与微医“走出去”的海外战略布局息息相关。作为全球最大的泛亚地区独上市人壽保险集团,友邦保险已在十多个国家和地区运营。借助该公司的海外资源,微医可以将国内客户对接上国际一流的医生和更好的医疗资源,加快迈向国际市场。

**两地上市 年底先赴香港市场**

一个外界尚未注意到的细节是,这次战略领投的两个机构,无论是友邦保险,亦或新创建集团,均是香港大型企业集团,也是在港上市公司。这透露出的信息是,微医或将在香港市场率先落子,发出“大动作”。

陈弘哲说,当前微医内部正在整合已有业务板块,根据初步设想,将拆分成“微医疗”与“微医云”两大板块,其中微医疗板块作为公司最成熟的业务,包括线下的全科中心、家庭终端等,最快将于今年年底启动在香港上市计划;而主打健康数据的“微医云”板块,则会在恰当

时机推动在A股上市,“这也是5亿美元融资投向重点。”显然,微医上市计划已提上日程,香港资本市场是其选择的第一站。据估计,微医业务拆分将在未来3到4个月之内完成。为什么首选香港市场?此前,在接受本报采访时,廖杰远曾表示,香港与大陆地理相近、文化相融,更能理解大陆医疗行业痛点在哪里,以及微医业务体系的价值在哪里,而美国市场则不一定能理解,“毕竟,微医的模式并无其他已成熟的对标物可供参考。”如今,微医正在全力冲刺香港市场。比如,在微医上市过程中扮演重要角色的陈弘哲,曾在瑞信、汇丰等国际知名投行工作多年,于去年11月从投行走出,正式全职加盟微医,被称为“微医上市军师”。也正是在他的主导下,微医引进了具有雄厚香港背景的知名投资方。“其实,公司并不急着上市,投资者给我们的时间是2030年前上市。”陈弘哲坦言,“微医上市,目的不是圈钱,不是冲着资本去,而是更好地为集团海外战略布局服务,这才是微医要尽快上市的关键驱动力。”

## 最多跑一次,我区企业 报关报检资质“合二为一”

本报讯 “以前办理报关报检资质需要两个窗口跑,费时费力,遇上手续不对还要重新跑。”近日,正在海关窗口办理进出口业务杭州畅启科技有限公司关务经理燕晶晶告诉记者,现在报关报检合二为一,只要跑一次窗口就能把报关报检同时办了。记者从萧山海关了解,从本月起,杭州海关推出的国际贸易“单一窗口”网上申报系统正式投入使用,通过这个系统,企业可以在线上办理报关报检备案,避免了原先跑两部门的问题,大大简化了流程,实现了企业办证最多跑一次。萧山海关工作人员介绍,现在企业只需登录“杭州海关国际贸易单一窗口”网页,输入企业名称、法人等相关注册信息,一键发送后,海关的企业管理系统就会收到企业注册的相关信息,然后审核通过。通过审核后,企业可以选择更方便自己的陆路口岸企管窗口或者原检验检疫杭州口岸企管窗口中的任何一个,拿取《报关单位注册证书》以及《出入境检验检疫报检企业备案表》;还可申请工作人员对出入境货物同时进行通关和检验检疫程序。“有了这个国际贸易‘单一窗口’线上一站式的服务后,平均为企业节省约五个工作日。”工作人员表示。(郭立宏 陈璐)

## 5·17世界电信日

5月19-20日盛大开启

百兆普及 千兆引领

# 手机节

# 购物节

萧山区第10届电信手机节 | 萧山区第3届电信购物节

**活动一:** 不限流量卡低至**39元/月**,送**100元**话费,用户**充100元**再送**100元**。

**活动二:** 整点抽奖, **2台华为P20**手机和各类奖品等着您!

**活动三:** 现场翼支付购物**5折**!

**活动四:** **99元**得1500元双机礼包, **499元**得2300元双机礼包。

**活动五:** 购品牌电视机送电信礼包,多快好省!

**活动六:** 品牌手机厂家直销,实惠多!

**活动七:** 优秀少儿才艺节目展,精彩纷呈!

**活动八:** 现场购智能手环、智能体脂秤等全额返现。

**广场活动地点:** 萧山区金城路电信营业厅(区办事服务中心)广场

电信好网络 | 电视新看法 | 数字新生活

客户服务热线 **10000**

www.189.cn